



Sindicación necesaria y obligatoria

El Caudillo ha decretado recientemente la obligatoriedad de la sindicación única disciplinada y jerárquica de todos los universitarios españoles. Fueron muchos los años que nuestros estudiantes vivieron desorganizados respecto al servicio a la Patria, dentro de un Estado liberal, agrupándose en parciales frentes de combate, sirviendo a intereses de partido, extraños a los altos intereses nacionales. Llegaron a ser nuestros estudiantes vanguardia en las luchas desintegradoras.

Para nuestro Estado en cambio representan los universitarios la levadura del porvenir español; son la vanguardia en el frente de la cultura; vanguardia también en el frente del trabajo por las vías de un progreso inspirado en luces del espíritu; son los portaestandarte de nuestra civilización, son en fin los oficiales para el Ejército defensor de nuestra independencia.

Un Estado Unitario se traicionaría en lo que representa de destino histórico para su pueblo que llega a regir si no se ocupase de incorporar a sí propio a todos y a cada uno de los ciudadanos, en todos los órdenes de la vida social, a través de los correspondientes organismos profesionales.

Así, pues, y en cuanto a la Universidad se refiere, no solo no cabe ya coexistencia de organizaciones estudiantiles distintas, sino ni tan siquiera se puede imaginar que un solo universitario español viva profesionalmente al margen del Sindicato que a todos agrupa.

Cuando se ingresa en la Universidad se acepta la disciplina universitaria en toda su extensión. La ley de Ordenación Universitaria encomienda al S. E. U. desde la formación religiosa hasta la ayuda material y económica de los escolares. Ninguno de ellos puede, por tanto, permanecer al margen de la organización que el propio Estado le brinda sin incurrir en clara rebeldía contra la disciplina que la unidad de la Patria exige.

Así, pues, los estudiantes, por gestión y esfuerzo del S. E. U., estarán desde ahora, agrupados vertical y jerárquicamente según un criterio de profesionalidad conforme a la ley de Ordenación Universitaria.

Cortes Españolas

Reuniones de las Comisiones de Defensa Nacional y Trabajo

Pensión extraordinaria a los huérfanos de Océlimo Redondo y a los familiares de militares fallecidos a consecuencia de la campaña de liberación. Ascenso de suboficiales a oficiales de la escala activa. Otros proyectos.

La Comisión de Defensa Nacional de las Cortes Españolas ha celebrado varias reuniones para dictaminar o adoptar acuerdo en diversos proyectos de ley que le fueron sometidos por resolución del Consejo de ministros.

Las sesiones las ha presidido el teniente general don Fidel Dávila Arroyo, presidente de dicha Comisión, actuando de secretario el almirante don Alfonso Arigó.

En sus deliberaciones intervinieron el mismo señor presidente y los señores González Oliveros, González Gallarza, Burgos, Alonso Vega, Basquerche, Millán Astray, Díez de Rivera, García Vallón, Muñoz Grande, Funoll y Ferrández Valladares.

Tras un estudio laborioso de los proyectos, han quedado desechados todos ellos, que son los que se relacionan a continuación:

Determinando el sueldo del personal científico del Instituto Nacional de Oceanografía.

Concesión de una pensión extraordinaria de 10.000 pesetas anuales a los huérfanos de don Océlimo Redondo.

Concesión de pensiones extraordinarias a los familiares de militares fallecidos a consecuencia de enfermedad adquirida en la campaña de liberación.

Creación dentro del Cuerpo de Suboficiales de la Armada de la sección de Celadores de Puerto y Pesca.

Autorizando a introducir determinadas variaciones en el presupuesto del ministerio del Ejército.

Sobre el ascenso de los componentes del Cuerpo de Suboficiales a oficiales de la escala activa.

Modificando la de 12 de julio de 1940 por la que se facultó a los ministros del Ejército, Marina y Aire para pasar a las escalas complementarias o a la situación de reserva o de retirados a los generales, jefes, oficiales, suboficiales o asimilados en situación de actividades de los correspondientes Ejércitos.

Sobre concesión de pensión extraordinaria a doña Teresa y doña Adelaida Acover y García de Arenal.

Sobre concesión de pensión extraordinaria a favor de las hermanas doña Miria y doña Miria Merás y Macua.

Proyectos de carácter social en la Comisión de Trabajo

Bajo la presidencia de don Federico Mayo se ha reunido el día 23 la Comisión de Trabajo, actuando de secretario el señor Corral Sotz. Examinó el proyecto de ley de Protección a las familias numerosas, acordando emitir dictamen definitivo sobre el mismo. Intervinieron en las deliberaciones los señores Pérez González (don Esteban) Aznar (don Severino), González Bueno (don Pedro), Llanaez, Borrachero, Almarcha y Jordana de Pozos.

Comenzó el estudio y deliberación sobre el proyecto de ley que concede participación en el subsidio familiar a los obreros incapacitados abonados por accidentes de trabajo, interviniendo los señores Pérez González (don Esteban), Jordana de Pozos, Borrachero, Llanaez, González Bueno, Catalá, Pasada Cacho y la señora Sotz Bichiller.

Antes de levantar la sesión, y a propuesta del señor presidente, se acordó por unanimidad hacer constar en acta el profundo sentimiento de todos los miembros de la Comisión por el fallecimiento del secretario de las Cortes don José Miguel Guitarte.

Español

La nueva escala de Subsidios Familiares supone otro esfuerzo más del nuevo Estado para que tengas una eficaz ayuda económica en carga familiar. El formato de la cuantía del mismo en las Delegaciones de Subsidios Familiares.

El general Carmona cumple setenta y cuatro años

El Caudillo le ha enviado su felicitación

LISBOA, 24.—El Presidente del Estado portugués, general Carmona, cumple hoy setenta y cuatro años. Todos los diarios consagran sus artículos al Presidente, que rige los destinos de Portugal desde 1928. El «Diario de Noticias» escribe que el Presidente Carmona se ha convertido en el símbolo del servicio a la nación y de virtudes cívicas. «O Século» pone de relieve que Portugal no ha tenido jamás un presidente tan popular y respetado como el general Carmona.—EFE

Telegrama del Caudillo

Su Excelencia el jefe del Estado ha enviado un telegrama de felicitación al jefe del Estado portugués, general Carmona, con motivo de su cumpleaños.

Después de los grandes bombardeos de BERLIN :-:



El ministro del Reich doctor Goebbels dirige una proclama de fortaleza a su pueblo.

La guerra aérea

En las páginas interiores va la información de los grandes bombardeos de la magna urbe de Berlín. Ochenta ataques aéreos ha sufrido hasta el día de parte de los aliados. Estas acciones del aire forman parte del plan aliado concertado en Casablanca.

Según nuestras noticias costó mucho trabajo a los anglosajones ponerse de acuerdo en este punto, pues las divergencias de criterio eran muchas. Quién sostenía la opinión de que estos ataques, aun realizados a todo tren, eran completamente inútiles en el orden bélico; tan sólo servirían para llevar el luto a los hogares. Y esto, tratándose del pueblo germano, duro como el inglés, no quebrantaría en un ápice su fortaleza.

Y por lo que afectaba a la industria de guerra alemana, si se atendía a que estaba muy diseminada a través del enorme territorio germano y el no menos enorme terreno europeo ocupado por Alemania, era imposible —a menos que la guerra aérea se sostuviese en vigor por muchos años— quebrantarla considerablemente. Y como lo que urgía era acabar pronto en Europa para atender cumplidamente al Asia, las bombas, que se pensaba arrojar sobre la retaguardia alemana, daban de caer todas sobre los campos de batalla.

Terminaron los contradictores de la guerra aérea rechazando el ejemplo de Italia. El pueblo italiano, en su fortaleza bélica, no admite comparación alguna con el pueblo germano. Y como final asidieron que esos bombardeos habrían de ser costosísimos. ¡Ojalá no dé al traste esa guerra por el aire con nuestros mejores pilotos que tanto tiempo y trabajo cuesta formar!

Callaron estos señores y se alzaron otras voces que dijeron que, después de un estudio detenido del asunto, habían sacado la consecuencia de que el éxito de la guerra aérea, en la forma que ahora se lleva, era seguro, siempre y cuando la acción bombardera no fuera esporádica; habría de ser constante sobre los puntos más importantes para el enemigo. Ya estaban escogidos éstos y la táctica era —aprovechando tiempos adecuados— no dejar un minuto de respiro al enemigo.

Este no es de bronce—dijeron—; más tarde o más temprano caerá rendido a

Proclama de Goebels:

“Nuestra determinación de vencer no será jamás quebrantada por ningún acto de terror”

Alemania anuncia la guerra de represalias

nuestros pies, cuando sea destruidos sus principales bases de armamento. De nada servirá entonces a Alemania mantener en armas seis o siete millones de soldados con el superlativo armamento actual. Este y aquellos serán perfectamente inútiles en el momento que de las principales fábricas germanas no les llegue la ansiada munición y la imprescindible sustitución del armamento averiado. Entonces vendrá el desplome germano como en 1918. Además que esas bombas, al apresurar el fin de la guerra nos ahorrará mucha sangre y mucho dinero y hasta la humanidad nos lo agradecerá con esa abreviación de la guerra aérea que preconizamos.

Se impuso después un silencio patriótico y posteriormente las declaraciones oficiales aliadas y sobre todo los hechos nos han descubierto que triunfó plenamente el criterio de los defensores de la guerra aérea a todo trance sobre el enemigo.

Y las víctimas ¿qué dicen?

Realmente pocas cosas: Que el enemigo era numeroso, empleando en su ataque enorme número de minas, bombas incendiarias y bidones de fósforo, y la defensa magnífica allí preparada no pudo ejercitarse plenamente porque el cielo berlinés estaba cubierto de nubes espesas y bajas que ocultaban maravillosamente a los observadores e hicieron inútiles a los reflectores.

Un testigo neutral que presencié lo ocurrido hace registrar el comportamiento ejemplar de la población civil. Su férrea disciplina y su buen ánimo lograron reducir las proporciones de la catástrofe en los lugares atacados.

Estos dos días del mes de las Animas —dice un corresponsal en Berlín— han sido de prueba para la gran población de seis millones de habitantes. La fecha para el observador neutral, tiene sin embargo un significado. Perteneció como las que jalonan los episodios de la guerra aérea en otras ciudades alemanas, a una historia que afecta a la Humanidad entera.

Y queden sin más detalles estos días de noviembre. Tal vez muy pronto estos días, como otros vividos ya por algunas poblaciones del Reich, sirvan para explicarnos toda la violencia de la réplica que no habrá de faltar. Nuevas fuerzas y nuevos métodos de destrucción arrastran a la Humanidad por caminos que hasta ahora no conoció la guerra. Una Alemania heroica y segura de sí misma es la primera en recorrerlos. ¡Qué otros países puedan decir lo mismo cuando pese sobre ellos la tragedia del bombardeo aéreo!

Telegrama urgente

de Berlín. El portavoz del Reich hizo constar exactamente que «Alemania se ve obligada ante el incremento que adquieren los bombardeos contra las ciudades del Reich a utilizar el arma de



Campesinos de zonas de Ucrania abandonadas por los alemanes, dejan sus hogares y campos de trabajo, por no querer volver a padecer el terror rojo. (Foto «Presamundo»).

represalias. Nada se dice del modo y de la fecha de la realización de las represalias alemanas.

Unas palabritas nuestras

Hace algún tiempo llegaron a nosotros noticias que se decían autorizadas por las cuales supimos que ese asunto —ya viejo— de las represalias habíase tratado con mucha amplitud en las esferas del Alto Mando germánico. Y decían que el resultado de esas conferencias habíase concretado en la siguiente fórmula bélica que aconsejaba la más elemental manera de conducir la guerra:

La aviación germana ha de emplearse casi en su totalidad en los campos de batalla y sobre los barcos mercantes y de guerra del enemigo, donde está la clave de la victoria. Hacer lo contrario es hacer «el juego» a favor del adversario. Los anglosajones buscan con sus bombardeos a las ciudades alema-

nas dos objetivos: Uno ayudar de esta manera al ruso, haciéndole desistir de sus ansias de apertura de segundo frente, cosa muy difícil por lo costosa para los aliados. Un poco de «carnaza» al tiro de la U. R. S. S. Otro, obligar al Reich a retirar sus fuerzas aéreas del mar y de los campos de batalla y que las emplee en otros sitios distintos, mal menor para el anglosajón. Este último es el «juego» que pretende el anglosajón juegue el alemán. En él cree ganar de una manera rápida la partida guerrera.

Al lector sirvo esta información para completar este tristísimo asunto de los bombardeos aéreos.

Frentes ruso e italiano

El oeste de Kiev los alemanes aislan importantes fuerzas rusas y conquistan Bousilof y Cherniak; en Italia los aliados avanzan diez kilómetros.



Numerosos marineros italianos se han inscrito voluntarios para seguir combatiendo al lado de las tropas alemanas. He aquí un ejemplo de la camaradería entre los combatientes de los dos países.—(Foto «Presamundo»).

El ministro de Educación Nacional impone al poeta Marquina la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio

MADRID.—Con asistencia de las más altas representaciones artísticas y literarias se celebró un homenaje al glorioso poeta. Primeramente se leyó una expresiva comunicación del jefe de la Casa Civil del Jefe del Estado, manifestando su adhesión al acto que fue acogida con grandes aplausos.

Después se leyeron unas admirables cuartillas del subsecretario de Educación Nacional ofreciendo el homenaje; Marquina le agradeció con versos muy inspirados y finalmente el señor ministro le impuso la Gran Cruz. El acto resultó brillantísimo.

El ministro secretario inauguró ayer la exposición del pintor Vázquez Díaz

Asistieron también el ministro de Agricultura y otras destacadas personalidades

MADRID.—El ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, ha inaugurado ayer tarde en la galería de arte Estilo, una exposición del pintor Vázquez Díaz, en la que figuran 32 obras realizadas desde el año 1905.

EMPRESARIO

Con el Subsidio de Vejes preparas el bienestar de los que contribuyen a tus ganancias. De tu diligencia en la afiliación y pago de cuotas depende la eficacia de la Ley que regula ese avance del progreso social en España.

Intentona revolucionaria en Bolivia

LA PAZ, 24.—Una nota oficial declara que se ha hecho abortar un movimiento encaminado a deponer al Gobierno. El Presidente Peñaranda y su séquito debían ser aprehendidos en el aeródromo cuando regresasen de su entrevista con el presidente de la República paraguaya. Se afirma que el orden es perfecto, y que por ahora no hay ningún detenido al confiado.—EFE.

La Organización Nacional de Ciegos en Crespos

Con una gran concurrencia del vecindario del pueblo de Crespos y de los ajeños del mismo de Pascualgrande y Chaherrero, con asistencia de todas las autoridades locales y funcionarios públicos y capellán de la Delegación de Avila don Teófilo Coca, bajo la presidencia del dignísimo señor alcalde don Miguel Hinojal, se celebró el domingo 14 del corriente en el edificio de las Escuelas Municipales un acto de divulgación y propaganda de la Obra Nacional de la Organización Nacional de Ciegos que está realizando en toda España y en nuestra provincia, organizado dicho acto por la Delegación local de Avila y en el que hicieron uso de la palabra nuestro amigo y delegado de Avila don Dionisio Ruiz, después de haber sido presentado por el reverendo párroco don Amador Sánchez Huerta y cuya disertación reproducimos.

En medio del mayor silencio empezó el señor Ruiz:

¡Arriba España! Dignísimas autoridades, señoras, señores, vecindario todo del pueblo de Crespos: Antes de empezar a disertar sobre la materia motivo de este acto es mi deseo en mis primeras palabras en nombre de la Organización Nacional de Ciegos y en el mío propio como delegado en Avila de dicho organismo oficial, después de saludaros, esculpir en el sitio preferente de vuestros corazones a nuestra manifestación más sincera de gratitud y de reconocimiento, de gratitud a las respetables autoridades que con su presencia honran, realzan y dan brillantez a este acto por cuantas facilidades, sin regatear ninguna, han proporcionado para la celebración del mismo, a vosotros de reconocimiento profundo por vuestra asistencia al mismo.

Es la primera vez que la Organización Nacional de Ciegos por su Delegación de Avila se pone en relación directa con la opinión pública de Crespos y es vuestra concurrencia a este acto una prueba manifiesta y real de la afinidad de sentimientos y del anhelo de hacer Patria, existente entre las Autoridades, la Organización Nacional de Ciegos y la opinión pública española vidente, vuestra asistencia aquí, tanto la de las Autoridades como la vuestra, no es un mero matatemplos ni es el cumplimiento de un acto de cortesía puesto que no venís a escuchar una gran pieza oratoria ni a deleitar vuestro oído con la riqueza de la prosa de nuestro lespujje; yo ni soy orador ni académico de la lengua, pero sí soy la expresión viva de la Organización Nacional de Ciegos en Avila, dispuesto a poner al servicio de la Gloria de España y de nuestra causa lo poco que soy y lo poco que valgo, si antes de la fecha del día 18 de Julio de 1936 se os hubiera invitado a oír la palabra de un ciego ese acto hubiera sido un fracaso, hoy no, vuestra concurrencia es la expresión viva del sentir del alma española, y es una consecuencia lógica del pasado horror, espanto y miedo insuperable produce el solo recuerdo de la tragedia pasada, ha sido preciso que viéramos fuillar en masa a nuestros mayores, que viéramos violar a nuestras mujeres, hermanas o hijas que saquearan la riqueza privada y la de la Nación, que se profanaran nuestras imágenes y que se incendiaran nuestros templos, que narcotizara nuestros espíritus con el narcótico de las doctrinas que querían extrañizarnos, que nos quisieran desarraigar nuestra fe en Dios, que quisieran desmembrar la unidad nacional, que quisieran arrancarnos nuestra tradición basada en la Fe y en el amor a España y que quisieran enfangar con lodo y sangre nuestra Historia Nacional y que estuviéramos a punto de perder nuestra propia personalidad de Nación Católica civilizada y libre para que la tupida, espesa y negra venda que cubría los

ojos de nuestro entendimiento cayera y viéramos la realidad y la reconociéramos; ha sido preciso que el alma española, que el mismo genio de nuestra raza se fundiera de nuevo en el crisol del dolor para que en ese maremagnum de sufrimientos reacciera con todo su ímpetu y volviendo los ojos a Dios y a la Patria se nos reconociera a los ciegos españoles por el Estado y por la Sociedad vidente el derecho de una existencia con dignidad y honor que Dios nos otorga y que ellos nos negaban.

Hoy el ciego español tiene por la Organización solución a su problema social, al de la ceguera, pero es por virtud del Decreto de 13 de Diciembre de 1938, promulgado por el que es para nosotros dos veces Caudillo, en aquel terrible caos surgió el hombre que fué escogido por Dios como instrumento providencial para la salvación de la Patria, el que con tan gran estrategia y conocimiento militar nos llevó a la victoria, pero surgió también el estadista y firme en su cristianismo y patriotismo cumplió con los españoles y con nosotros los ciegos también, el Mandato Divino: «Amar a tu prójimo como a ti mismo» y su Decreto obliga al Estado, Diputaciones y Ayuntamientos a que colaboren a nuestra Obra nacional e indirectamente a toda la sociedad vidente española. Ya los ciegos españoles no son la vergüenza ni el baldón de España, ya no mendigan la caridad ni la limosna pública, tienen otras soluciones a su problema; la del trabajo honrado que dignifica. Hay tenemos nuestras fábricas donde trabajan obreros de ambos sexos invidentes, nuestros colegios donde niños y niñas ciegos se forman bajo principio religioso e intelectual, haciéndose los hombres y mujeres del mañana, tenemos nuestras escuelas para lazarillos, nuestros talleres de aprendizaje, pensiones escolares, pensiones a nuestros impedidos, primas de nacimiento, primas de matrimonios y otros beneficios múltiples, Delegaciones cuyo trabajo administrativo y de propaganda esté a cargo de ciegos de la Organización y todo esto que son las manifestaciones de una vida Nacional y en una palabra que es el mismo problema social que tiene que solucionar la sociedad vidente puesto que nosotros abarcamos Religión, Hacienda, Instrucción, Sanidad e Higiene, Industria y Comercio, trabajo, propaganda y clases pasivas, lo estamos solucionando con nuestro célebre Cupón pro-ciegos; no os pedimos limosnas, porque eso rebajaría la dignidad individual que va unida a la de la Organización y a la de la Nación, no solicitamos caridad, aunque reconocemos y sentimos lo sublime de este sentimiento porque la caridad se prodiga al anormal o al incapacitado pues el carecer de vista ayer pudiera calificarse de des-

gracia, hoy nosotros los ciegos lo consideramos como un designio providencial que nos dispone más hacia Dios y de nuestra Fe nace la resignación para sobrellevarlo, pero si os pedimos en nombre de España por voluntad de nuestro invitado Caudillo y por la Organización Nacional de Ciegos vuestra colaboración entusiasta a nuestra Obra Nacional ¿cómo? adquiriendo ese cuponcito que simboliza nuestra Obra Nacional y que es base de la misma.

Nuestro Cupón a parte de que os proporciona hacer Patria, os facilita la satisfacción íntima de cumplir el bien, al mismo tiempo que os puede resarcir con erecos el pequeño sacrificio que hacéis al adquirirlo, al favoreceros la suerte con premios en metálico.

Por haberse incrementado la venta en nuestra provincia ha podido conceder la Organización Nacional de Ciegos ocho pensiones de dos pesetas diarias a otros tantos niños y niñas invidentes y dos pensiones vitalicias de tres pesetas diarias a dos impedidos ciegos, todos estos beneficiarios abulenses; si colaborais a nuestra Obra los beneficios podrán ser más amplios.

Si España bajo el reinado de Sus Majestades los Reyes Católicos descubrió para el viejo Mundo un nuevo Mundo bajo la inspiración Divina y bajo el apoyo Real, la Organización Nacional de Ciegos, como potente faro luminoso, y bajo la supremacía, cristiana y acertada dirección de nuestro ilustrísimo señor jefe nacional don Javier Gutiérrez de Tevar y Beruete, radiará los destellos de sus soluciones al problema de la ceguera al mundo invidente allende nuestras fronteras.

Voy a cerrar con broche de oro mi modesta oración como demostración irquebrantable de nuestra fe católica, de nuestro amor a España, de nuestra adhesión firme al Caudillo, de nuestra constancia en el trabajo por la Organización Nacional de Ciegos y por la prosperidad de Avila y de Crespos, dándose los vivos correspondientes y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

Al terminar su oración el señor Ruiz, hizo uso de la palabra el reverendo párroco don Amador Sánchez Huerta, quien en términos altamente cristianos y elocuentes adornados de una prosa escogida expresó su agradecimiento al señor delegado de Avila en nombre de las autoridades locales y de toda la población, su reconocimiento por la labor que en favor de los invidentes está desarrollando dicha Delegación. Expresó con gran maestría el sentimiento de la caridad pero no bajo el concepto de comiseración ni de lástima y terminó diciendo que si verdaderamente en el fondo éramos cristianos y católicos y queríamos ser españoles dignos de la nueva España y dignos de nuestro Caudillo Franco, el pueblo de Crespos y sus ajeños debían colaborar a la Obra de la Organización Nacional de Ciegos y él en nombre del pueblo de Crespos así lo prometía, dándose fin al acto en medio de un gran entusiasmo con los gritos de Arriba España, Arriba la Organización Nacional de Ciegos, a su Delegación de Avila, al pueblo de Crespos y los vivos a Franco, Franco, Franco.

El Corresponsal.

CAMPESINO

¡Redención del Agro, clamaba la pródiga oratoria liberal. «Subsidio Familiar para la Agricultura» es la llamada y eficaz protección que el Nuevo Estado te proporciona para el bienestar de tu familia.

Solicita modelos de afiliación en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares y de la Organización Sindical.

Kaleidoscopio mundial

Por absurdo que parezca el insomnio origina ciertas manías que al ser cultivadas por los afectados de tan terrible mal encuentran alivio al mismo y consiguen conciliar un sueño tranquilo y reparador. Algunas de esas manías por lo curiosas y extravagantes son dignas de la publicidad.

El director de una casa comercial que trabajaba en su despacho once horas diarias con los lentes cabalgando sobre su apéndice nasal comenzó a padecer insomnio y a tal grado llegó la enfermedad que hubo noches que no consiguió dormir ni un minuto. Luego de un sin fin de remedios científicos que no tuvieron más virtud que el de inspirar un reverente y amable saludo del farmacéutico proveedor del doliente, el enfermo se acostó una noche con las gafas puestas por olvido. Desde aquella noche durmió como una marmota... corta de vista.

Una señorita si no dormía con las manos enguantadas no podía conciliar el sueño y un calvo que discretamente abominaba de las pelucas hubo de encanarse con la que le fué preciso cubrir su manifiesta calva para poder dormir tranquilamente.

No es extraño escuchar que una persona ha pasado una noche sin dormir porque al pararse el reloj de la mesita de noche no pudo ponerle de nuevo en marcha y al fallarle el tic tac del aparato, medidor del tiempo no consiguió el afectado conciliar el sueño. Lo más extraño es que algunos sordos no pueden dormir sin tener en el oído la trompa acústica y para ello se encuentran acostados con el aparato atado a la cabeza.

Uno de los casos verdaderamente curiosos es el de un enfermo de insomnio que únicamente podía dormir oyendo el ruido del agua. Cuando descubrió este remedio conformábase con escuchar el ruido del agua al caer de la fuente del baño que era cerrado por la sirvienta en cuanto el enfermo había logrado dormirse. A los pocos días de seguir este sencillo procedimiento el enfermo despertó y si no volver a coger el sueño se le ocurrió al día siguiente dar orden de que se dejara abierto toda la noche el grifo del baño. Al cabo del tiempo una noche sin saber cómo el desagüe de la bañera se obturó y el durmiente fué despertado por las peticiones de salvamento que hacían los vecinos del enfermo, que, caso extraordinario, quedó totalmente curado de su manía.

Son varios los casos que se han dado de apadrinar en el bautizo de un niño varias personas a la misma criatura, pero ninguno tan curioso como el dió lugar al bautismo de la Princesa Irene de Prusia. El nacimiento de la niña coincidió con el final de la guerra que mantenía este Estado alemán el 1866; y con motivo de proclamarse la paz al tiempo de cristianar a la recién nacida, su padre solicitó de todos los oficiales y soldados que lucharon bajo sus órdenes que apadrinaran a la Princesa como así se verificó, sumando todos ellos cuatro mil. El nombre

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Repeso Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 24 de noviembre de 1943.

Premiado con 25 pesetas el número 488.

Premiados con 2'50 los números 088; 188 288, 388, 588; 688; 788, 888; 988

que se puso a la Princesa fué el de Irene, que significa Paz.

Entre las dos dilatadas clases de maderas que se distinguen por su mayor dureza y más resistencia a la acción del tiempo, se destacan las de roble y palmera. En Egipto se han encontrado sarcófagos de madera que datan de épocas que se remontan a los 4755 años. La madera procedente de robles viejos es casi indestructible como lo demuestra el hiberno encontrado en el fondo de algunos ríos canoas antiquísimas en perfecto estado de conservación luego de hallarse sumergidas más de 2000 años.

La madera de palmera y roble no pueden resistir la comparación con la de tec bien curada, dura más que algunas clases de piedra sin pudrirse ni agrietarse. En los más antiguos templos de la India existen maderas de tec que dan la sensación de ser de reciente corte.

¿SABE USTED...

...que se han escrito más de 10.000 libros sobre Napoleón? Se ha calculado que desde su muerte en el año 1821 se ha impreso un libro cada 105 horas.

...que las gigantescas construcciones del antiguo Imperio de los incas ofrecen aún hoy día secretos técnicos inescrutables? Así, por ejemplo, existen en dichos edificios o construcciones bloques de piedra de diez toneladas, tan exactamente ajustados los unos a los otros, que no se ve entre ellos la más pequeña resaca.

...que sólo existe una ciudad situada exactamente sobre la línea del Ecuador y que aparte de ella dicha línea discurre sólo a través de los mares, selvas y desiertos? Esta ciudad es Quito, la capital de la República Sudamericana del Ecuador.

...que el canto del gallo se ha utilizado en la antigüedad como podómetro? El canto del gallo era considerado antiguamente como una especie de reloj y de podómetro. El primer canto del gallo coincide aproximadamente con las dos de la madrugada. La distancia a la que puede oírse este canto constituía una medida primitiva de distancia.

GASOGENOS G. H. L.

Construidos por los señores Hijos de LANTERO, S. L.—BILBAO y declarados de utilidad nacional. Grandes existencias en todos los modelos para turismos, camiones y motores de explosión de 8 a 100 HP.

Exposición: Carretera Nueva 20, 22 y 24. Entrega y colocación rápidamente en Avila. Precios muy bajos. Informará de los muchos instalados el representante

CARRERO. San Millán, 4

Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6

Habitaciones gran confort. Cuarte de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal) Teléfono 26319. MADRID



Vd. que quiere tanto a su hijo

procurale desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se cree débil, cuando su organismo terreno abandonado para cada las enfermedades. Empleo en todos estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

(Censura sanitaria 239)

Sección religiosa

Día 26, Viernes.—Santos Si iclo, p.; Silvestre, ab., 14; Pedro, Beilnae, obispos.; Leonardo de Puerto Mauricio, cf.; Fausto, Marcelo, pba., Dido, mártires.

La misa y oficio divino son de San Silvestre, con rito doble y color blanco.

Medalla Milagrosa

San Juan.—Los Padres Paules, las Hijas de la Caridad y las Asociaciones de Señoras y Caballeros de la Milagrosa dedican solemnemente novena en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

Por la mañana, a las ocho y media, Misa y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón, por don Florentino Rodríguez Escobar, párroco arcipreste de Haro (Logroño), ejercicio de la novena, reserva e Himno a la Milagrosa. reserva.

Mes de Animas

—San Antonio.—Por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio del mes de Animas.

Informaciones del Vaticano

Su Santidad el Papa asistirá a unos ejercicios espirituales

CIUDAD DEL VATICANO, 23.

A finales de mes serán celebrados ejercicios espirituales a los que asistirán Su Santidad el Papa y los altos prelados de la Curia pontificia.—EFE.

Servicio Provincial de Estadística y Colocación Obrera

Demandas de trabajo

Para trabajar en esta provincia Barcelona dispone de un productor técnico en comercio, ramo textil, dependiente mayor, jefe de compras, práctico en el desempeño de mando de personal en grandes comercios, con certificados acreditativos de importantes empresas. Referencia: Compensación número 217.

Igualmente para trabajar en esta provincia, Barcelona dispone de otro productor técnico en el ramo textil, titulado y con diez años de prácticas, especializado en hilaturas, tisaje y tintorería, delineante en Alemania donde ha trabajado un año, conociendo los idiomas francés y alemán Referencia: Compensación núm. 218.

Ofertas de trabajo

Para trabajar en esta capital se precisa un productor especializado en guardería de ganado vacuno y ordeño del mismo. Jornal mínimo, siete pesetas diarias, duración de contrato, de tres a cuatro meses, previo un período de prueba de ocho a quince días.

Informes: Oficina de Colocación Obrera. Plaza del Tentente Arévalo, 1. Teléfono 228.

COMPRE USTED

Calzados García

Martín Carramolino, 24

(Bajada a la Posada de la Fruta)



Hágase modista por correspondencia

...y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar.

Miles de alumnas lo han hecho ya. No vacile más.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "F"

ACADEMIA CCC

APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad e cálculo mercantil • correspondencia comercial • costura • alfilería • decoración • carpintería • abanistería • metalurgia • electricidad • arte textil • artes gráficas

La campaña en Italia y en Rusia

Parte alemán

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 24.—Comunicado oficial:

Italia del Sur: Durante la jornada de ayer se registraron vivos combates locales.

En el sector del Oeste ha fracasado un ataque enemigo contra una altura del oeste de Venafro.

En el sector del Este, nuestros grupos avanzados de choque han sido atacados por fuerzas británicas muy superiores. Después de un combate que duró varias horas, en el que el enemigo sufrió graves pérdidas, las fuerzas adversarias se retiraron a sus posiciones de retaguardia.—EFE.

Comunicado aliado

CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE, 24.—El comunicado oficial dice:

«El mal tiempo, a pesar de una ligera mejoría, continúa dificultando las operaciones.

En el frente del quinto ejército se mostró activa la artillería enemiga.

Las tropas del octavo ejército realizaron algunos avances en el sector central, y ocuparon Alfedena. Más al norte, donde han caído de nuevo grandes lluvias, hubo pocos cambios.

Aviación: En el día de ayer nuestros cazas atacaron los transportes motorizados de Albania. El mal tiempo impidió otras operaciones. En la noche del 22 al 23 nuestros bombarderos atacaron la circulación de transportes entre Ortona y Pescara.

Marina: Después del período del mal tiempo que impidió sus operaciones, barcos costeros ligeros de las Marinas aliadas reanudaron ayer su actividad a la altura de la costa occidental de Italia. En la noche del 21 al 22 hundieron una barcaza enemiga que transportaba petróleo, en las cercanías de Liozna.—EFE.

ARDEL, 24.—Los aliados han conquistado San Angelo, unos trece kilómetros al oeste de Castiglione, según se anuncia oficialmente.—EFE.

Acción aérea alemana

BERLIN, 24.—En el centro sur de Italia ha mejorado notablemente en las últimas veinticuatro horas el estado del tiempo. Debido a esta circunstancia, la aviación alemana ha actuado intensamente en todos los sectores del frente, así como contra la retaguardia enemiga. Aviones germanos de bombardeo de combate y «Stukas», apoyados por cazas, emprendieron numerosas acciones con-

AGENTES COMERCIALES

Precisa agente comisión que viaje cuenta propia toda la provincia con artículos mercadería. Inútil escribir sin referencias. VITOS. Máquinas subir puntos a las medias. Av. José Antonio, 38. Madrid.

HERNIADOS

Nuestros aparatos se construyen exprofesamente para cada caso, bajo prescripción facultativa, sin tirantes ni presiones molestas, sino con mecanismos para poderlos graduar y fijar con exactitud según las necesidades.

Visita en AVILA el día 1º de diciembre, en el Consultorio del Dr. D. Angel Ballesteros. Calle Santo Tomás, 4. Horas de 10 a 2. En nuestro Gabinete en Madrid del 20 al 30 de cada mes. (Censura Sanitaria núm. 4734).

PEDIDOS OFICIALES 1944

FABRICANTES DE MAQUINARIA AGRICOLA, HERREROS Y CARRETEROS

que interesen los últimos informes para su tramitación, pueden dirigirse a:

JUAN VILLANUEVA S. L.

ALMACENES DE HIERROS, ACEROS Y FERRETERIA

Plaza Mayor, 38, 39 y 40.—Apartado 72.—Valladolid

PUBLICIDAD NUÑEZ

tra el enemigo. Fueron objeto de los principales ataques las instalaciones militares, depósitos de viveres, de municiones y de material enemigo, así como las instalaciones portuarias de diversas localidades ocupadas por los aliados.

Objetivo principalísimo de las operaciones aéreas alemanas fueron las posiciones enemigas en el sector de Capua. Allí según comprobaciones realizadas posteriormente por aviones alemanes de reconocimiento, los daños causados al adversario son importantísimos. En los combates aéreos sostenidos en este sector fueron abatidos cinco aviones aliados.—EFE.

El quinto Ejército

NAPOLIS, 24.—El comentarista norteamericano ha de arado esta tarde por Radio Náples:

«En el frente del quinto Ejército, la batalla fué ayer más importante y más encarnizada que estos cuatro o cinco últimos días. Desde el interior hasta el flanco derecho del quinto Ejército, nuestras patrullas realizaron sondeos en las posiciones de invierno del enemigo».—EFE.

Parte del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 24.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En la cabeza de puente de Niko-

pol, en el gran recodo del Dniéper y cerca de Cherkasi han sido rechazados nuevos e intensos ataques de los soviets en el curso de duros combates. Algunos grupos enemigos han sido rechazados en el curso de contraataques.

En el sector del sur de Kremenchug continúan los combates con encarnizamiento.

Varios campamentos fortificados de las bandas bolcheviques han sido destruidos en la retaguardia del suroeste de Cherkasy.

En el sector del oeste de Kiev, un ataque alemán de cerco ha conducido al aislamiento de importantes fuerzas enemigas. Una división germana destruyó o capturó en este punto 30 carros blindados, seis baterías y 40 piezas de todos los calibres durante la jornada de ayer; también han sido capturados prisioneros.

Los duros combates de la brecha del oeste de Gomel prosiguieron aún ayer. Nuestras tropas han opuesto una encarnizada resistencia a los destacamentos enemigos asaltantes.

Han sido rechazados, al norte de Gomel, los fuertes ataques de los bolcheviques.

Prosiguen los intensos combates del sector de penetración en el suroeste de Kitchef.

Al noroeste de Nevel, un contraataque alemán ha conducido a la reconquista de terreno.—EFE.

Aumento de la ración de pan en EUROPA

La labor de intensificación en el cultivo de cereales emprendida en numerosos países europeos, que han aprovechado las experiencias alemanas, han tenido este año, en parte debido también a las buenas condiciones climáticas, un resultado tan satisfactorio en la cosecha, que la ración de pan haya podido ser aumentada en muchos países de Europa.

En Alemania se ha aumentado semanalmente en 100 gramos la ración de pan. En Francia este aumento ha sido de 175 gramos y desde el 1 de agosto la ración de los cosecheros ha sido aumentada en 150 gramos diarios, es decir semanalmente en 1.050 gramos. Pudo lograrse esto en Francia tras una previa lucha, severa y eficaz, contra el «mercado negro» de pan en el que participaba en 75 por 100 de la población. En Bélgica también se ha aumentado la ración de pan, registrándose a partir del 25 de agosto una mejora de 25 gramos diarios. En la Italia de Mussolini se ha complementado la ración diaria de pan en 50 gramos, mientras que en la zona de Italia ocupada por los angloamericanos, se ha reducido ésta en 75 gramos. En Bulgaria, la población en general percibe ahora un aumento semanal de 1.400 y esta mejora es de 1.050 gramos, 1.750 gramos para los trabajadores y mineros respectivamente. En Hungría se concedió a los consumidores a partir de 1 de noviembre una ración complementaria de 630 gramos por semana, recibiendo los trabajadores y las madres un aumento de 280 gramos con relación a la ración asignada con anterioridad al 1 de julio. También en Grecia se ha complementado la ración. En Finlandia los obreros y las mujeres embarazadas perciben un aumento de 350 gramos de pan.

En el Gobierno General, la ra-

ción complementaria ha sido fijada semanalmente en 1.050 gramos incrementándose esta ración en 130 gramos para los obreros empleados en trabajos rudos. En Estonia se ha elevado el racionamiento de pan en 1.000 gramos semanales, siendo esta ración complementaria de 1.100 gramos para los niños menores de tres años, de 2.700 gramos para los comprendidos entre las edades de seis a diecisiete años y para los adultos de 2.000 gramos. Finalmente los soldados en Turquía un aumento semanal de 700 gramos, siendo ésta para los niños de 1.050 gramos. Se ha propuesto que sea aumentado en 1.050 gramos la asignación de pan para la población en general, con lo que ascendería la ración semanal a 3.150 gramos por persona. Este racionamiento supone una cantidad considerablemente mayor a la que venían gastando en tiempos normales los turcos, pueblo que siempre ha consumido grandes cantidades de dicho artículo. Siempre que la producción propia no era suficiente para permitir estos aumentos en el racionamiento, se procedió a suplir la falta de este producto con importaciones procedentes especialmente de Rumania, país que cosecha menores cantidades de trigo.

Una de las características especiales del sistema alimenticio de la Europa Continental es la adaptación del racionamiento a las necesidades psicológicas del individuo. Constituye esto una medida que asegura la firmeza psicológica de la clase trabajadora, garantizando así su máximo rendimiento. Recientemente «Manchester Guardian» afirmó que los trabajadores mejor alimentados en Europa son los de la industria pesada alemana, los mineros franceses, belgas y búlgaros así como los mineros franceses. Este hecho no puede ser negado ni tan siquiera por el Ministerio inglés para la guerra económica. El racionamiento que perciben estos trabajadores es superior al de los aliados que realizan trabajos pesados, e incluso supera al que vienen recibiendo los combatientes aliados.

Nuevo bombardeo de Berlín

Grandes daños e incendios

Parte alemán

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 24.—Comunicado oficial:

«La capital del Reich ha sido el objetivo de un nuevo ataque, efectuado la noche del 23, por importantes grupos de bombarderos británicos. Este ataque terrorista ha causado de nuevo grandes daños e incendios en varios barrios de la ciudad. Han resultado destruidos además de barrios extensos de residencias, numerosos edificios públicos, entre los que figuran iglesias, instituciones de beneficencia y edificios artísticos. Los grupos de caza y la artillería de la D. C. A. de la Luftwaffe derribaron, a pesar de las difíciles condiciones de la defensa, 19 aviones enemigos.»—EFE.

Parte inglés

LONDRES, 24.—Comunicado del ministerio del Aire:

«Aviones del servicio de bombardeo realizaron anoche otro intenso ataque contra Berlín. Las primeras informaciones señalan que el bombardeo ha sido efectuado de nuevo en forma concentrada y con gran eficacia.

Aparatos «Mosquito» atacaron los objetivos del oeste de Alemania.

No han regresado 20 de nuestros aviones.»—EFE.

El segundo ataque

BERLIN, 24.—Los bombarderos británicos volvieron a atacar, ayer por la tarde, la capital del Reich. Causaron en numerosos barrios nuevos daños.

Como se esperaba, para este segundo ataque habían sido tomadas medidas especiales. Con la espontánea y desinteresada ayuda de toda la población pudieron ser iniciados en el acto los trabajos para sofocar los incendios.

El estado atmosférico era más favorable para la defensa que el día anterior. Ya al volar sobre la

costa las formaciones de bombarderos ingleses fueron atacados por la defensa alemana.—EFE.

Las Embajadas de los atacantes, destruidas

BERLIN, 24.—Del corresponsal jefe de la Agencia Transocean, Georg Schockerl. Los periódicos berlineses que informan brevemente sobre el bombardeo, dicen en síntesis lo siguiente: «Lo que saben resistir las ciudades del oeste de Alemania lo resistiremos también nosotros».

En estas horas en que el humo de los incendios infesta el aire de la capital, puede hacerse en las calles una observación, característica de la actitud del pueblo alemán en este quinto año de guerra. Por una parte, la indignación contra el enemigo, manifestada en el deseo de que cuanto antes comience una acción de represalia.

Por otra, la naturalidad con que la vida continúa al ritmo acostumbrado entre las humeantes ruinas y a pesar de las pérdidas que muchos han sufrido en sus bienes. «Las ciudades del oeste han sufrido mucho más que nosotros. Hamburgo ha realizado sacrificios incomparablemente mayores», escribe «Nachtausgabe», de Berlín.

En diferentes lugares de Berlín se ha visto en el transcurso de la jornada al ministro de Relaciones Exteriores, von Ribbentrop, acompañado del jefe de Prensa de la Cancillería ministro Paul Schmidt que visitaron los barrios más castigados por la incursión enemiga.

Durante este ataque, las llamas han destruido algunos edificios de Embajadas y Legaciones extranjeras. La casualidad ha querido que permanezcan intactos los grandes edificios de las Embajadas del Japón y de Italia y en cambio se convirtieron en un montón de ruinas las de Inglaterra y los Estados Unidos.—EFE.

Discurso del Rey de Inglaterra

Ha sido prorrogado el periodo parlamentario británico

WASHINGTON, 24.—Se está adoptando medidas para asegurar la más estrecha coordinación entre el Alto Mando soviético en Moscú y el Estado Mayor general angloamericano, a cuyo frente se encuentra en Londres el general George Marshall.—EFE.

Mensaje de Jorge VI a la Cámara

LONDRES, 24.—Con el ceremonial de costumbre ha sido prorrogado el periodo parlamentario. El discurso de la corona fué leído por el

lord canceller vizconde Simón.

El discurso del Rey pone de relieve que los aliados han dado un giro a la lucha y pasa revista en términos breves a los progresos ejecutados en la guerra.

«Ha sido arrancada la iniciativa del enemigo» —dice el soberano en su mensaje— y se ha iniciado la ofensiva en todas las partes del mundo. La cooperación interaliada es cada vez más estrecha y gracias a ella los esfuerzos realizados conjuntamente han dado por resultado hazañas de indudable éxito en los teatros de la guerra. El ataque de los submarinos alemanes ha sido en gran parte anulado por las fuerzas navales y aéreas aliadas.

El Rey añade: «Nuestra tarea se ha simplificado por las facilidades concedidas por mi aliada Portugal en sus islas del Atlántico.»

Las fuerzas aéreas aliadas asestan golpes cada día más fuertes en el propio corazón del enemigo, a pesar de su oposición desesperada.

Refiriéndose a la conferencia de Moscú, Jorge VI declara: «Los resultados de esta confere-

1.087 barcos botados por las Compañías de KAISER

NUEVA YORK, 24.—Henry J. Kaiser ha declarado en el «New York Economic Club» que hasta la fecha sus Compañías han botado 1.087 barcos. De estos buques—añadió—985 son del tipo «Liberty», unos 45 transportes de desembarco, 40 buques depósito, tres transportes de tropas, capaces para 4.000 pasajeros y 12 portaaviones. Terminó diciendo que antes de que transcurran varios meses estará dispuestos para su botadura otros 50 portaaviones.

Bombardeo de once bases japonesas

MELBOURNE, 24.—Oficialmente se comunica en el cuartel General aliado del sudoeste del Pacífico que los aviones aliados han bombardeado intensamente once centros japoneses, entre los que figura Gasmata, en Nueva Bretaña. Contra las bases de Gasmata fueron arrojadas 242 toneladas de bombas y disparados 35.000 proyectiles de ametralladoras. Añade el comunicado que han sido provocados numerosos y grandes incendios.—EFE.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de **acidez** y **dolor de estómago** es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicenta

VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria número 50)

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Fumistería Novoa

Instalaciones de estufas, salamandras, cocinas. Precios económicos TRAVESIA SAN ROQUE núm. 1. Aviso: «EL ABULENSE» Caballeros, 13. AVILA

Instituto Técnico de Seguros, S. A.

Agencia Oficial Colegiada desea representantes en capital y pueblos de la provincia para trabajar seguros con todas las Compañías y todos los Ramos en las mejores condiciones. Inútil sin magníficas referencias. Diríjase Alcalá, 45. Madrid.

cia tan fructuosa han dado nuevas esperanzas a aquellos que esperan una victoria rápida sobre nuestros enemigos y una paz justa y duradera.—EFE.

GRANDES EXISTENCIAS VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Se pone en conocimiento de los usuarios de vehículos de tracción mecánica, se personen en la Sección Transportes de esta Delegación, inmediatamente de haber retirado de la Junta de Combustibles Líquidos el cupo de gasolina o gas-oil, correspondiente al próximo mes de diciembre.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

A Alcaldía de Avila

Negociado de Quintas

Los mozos del Reemplazo de 1944 declarados Soldados útiles para toda servicio, se presentarán sin excusa ni pretexto alguno en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento de diez a doce de la mañana, durante el plazo de ocho días, a recoger documento que les interesa.

El alcalde, José Tomé.

Registro Civil

Día 23 de noviembre.

Nacimiento: Francisco Piel Jiménez, (Huertos 17).

Día 25.

Nacimiento: María Segrario Jiménez Vicente, (Bajada a Don Alonso, número 2).

Matrimonio: Pedro San Segundo Herráez con Teodora Sánchez Galán en San Pedro.

La Obra Nacional del Cerro de los Angeles

EL MONUMENTO AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Donativos entregados a «EL DIARIO DE AVILA»

Señora viuda de Valcárcel, 5 pesetas.

PERDIDA de un portamonedas de la Písa de la Victoria a La Santa. Razón: en esta Redacción.

¡ATENCIÓN!

Habajado la rica UVA DE ALMERIA A 2 pesetas kilo.

Las encontrarán en

FRUTERIA MODERNA CALLE GENERALISIMO, 7. - TEL. 22

SE VENDEN varios muebles. Razón: Vallespín, 10, 2.º y Comuaceros de Castilla 1, entrepuerto, de tres y media a cuatro y media.

Cándido Grande

Ofrece a su clientela el mejor pimentón, buen color, para matanzas, a 11-90 pesetas kilo PLAZA DE LA FERIA, 25. - AVILA

ARBOLES FRUTALES VIDES AMERICANAS Semillas seleccionadas

de todas clases. Jesús Verón. Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Diríjase a D. Emilio Sánchez. Hotel Avila.

Aviso al público

Se pone en conocimiento del público en general que a partir del próximo día 25, jueves, la venta de carne del establecimiento de RES-TITUTO MARTIN, que hasta la fecha se ha venido realizando en la Plaza de Abastos, se efectuará, a partir del día señalado, en su antiguo establecimiento (calle de Reyes Católicos, número 11), quedando abierta en esta fecha la temporada de matanzas y elaboración de cerdo con arreglo a las costumbres que esta casa tenía.

A. BALLESTEROS MEDICO

Piel, sífilis y venéreo Consulta de cuatro a ocho Calle de Santo Tomé, número 4 Consulta sanitaria número 227

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION Plaza del Teniente Arévalo número 7. TELEFONO 24 APARTADO 8

El Colegio de San Juan de la Cruz

Con motivo de la festividad de San Juan de la Cruz se celebraron ayer día 24 diferentes actos organizados por el Colegio del mismo nombre.

Por la mañana a las ocho y media misa de comunión general; a las diez y media, misa solemne y sermón a cargo de don Mariano Taberna. Se trasladaron procesionalmente las imágenes de la Purísima y S. Juan con el siguiente itinerario: Iglesia de S. Juan, Reyes Católicos, Catedral, S. Segundo, S. Vicente y Colegio.

A las siete de la tarde en el Teatro principal tuvo lugar la representación de «Estudiantes que estudia» y el gracioso sainete, en un acto, dividido en dos cuadros, original de Rafael Gómez Montero y Juan M. Cardillo, titulado «Volveremos en Septiembre». Don Celestino Minguela, a continuación, disertó sobre el tema «El amor de S. Juan de la Cruz», haciendo vivir al público, en su mayoría estudiantes y profesores, unos momentos deliciosos,

cuando con palabras llenas de fervor desarrolló su tema.

«Volveremos en Septiembre»

Es precisamente un juguete cómico de ambiente estudiantil, en el que los señores Montero y Cardillo han sabido captar perfectamente los tipos y caracteres de esta obra; no podía faltar ese tipo de estudiante sempiterno, que cuando recibe el suspenso promete estudiar, pero esa promesa se olvida. El otro tipo, el estudiante que sabe aprovechar todos los ratos para el final recibir la merecida recompensa y con su ejemplo estimular a los demás, aquellos mismos que le hicieron objeto de sus mofas. Del diálogo correcto con latromisión adecuadas a este género.

Reciban los Sres. autores nuestra enhorabuena y obtengan muchos éxitos en las representaciones de su obra que tendrán lugar próximamente en el Real Colegio del Escorial y en el próximo año en diferentes localidades de esta provincia.

DE SOCIEDAD

Bodas

En la iglesia de Santo Domingo, de Arévalo, que lucía una artística y profusa iluminación, han santificado sus amores en el santo lazo matrimonial el culto y activo agente del Cuerpo General de Policía, de la Comisaría de Avila, don Daniel Ríos Puebla, hijo de los propietarios de Blascosancho, don Isaac Ríos y doña Emilia Puebla, con la bellísima y distinguida señorita Beatriz Almarza Pérez, hija de don Felipe y doña Felipa, propietarios de Labajos (Segovia).

La novia realizaba sus naturales encantos con precioso traje de ceremonia blanco de fantasía de seda y tocada con velo tul ilusión y el contrayente lucía el nuevo uniforme del Cuerpo a que pertenece.

Administró el Sacramento y celebró la misa de velaciones el párroco de Labajos (Segovia) don Calixto de Santo Braña, quien pronunció piática alusiva al acto.

Al mismo tiempo y en la misma parroquia se unieron en el santo sacramento del matrimonio el hermano del contrayente mencionado, don Francisco Ríos Puebla, y la encantadora y gentil señorita, de Pajares, Felisa Martín de Juan, que realizaba su juvenil figura con elegante traje de calle negro.

Los primeros fueron apadrinados por don Cenón Almarza Ríos y doña Esmeralda Almarza Pérez, primo y hermana de los contrayentes, respectivamente, y como padrinos de los últimos actuaron sus padres don Isaac Ríos González y doña Gabriela de Juan López. Esta segunda unión fué bendecida por el señor cura párroco de Blascosancho y se velaron en la misma misa de velaciones celebrada por el párroco de Labajos.

En las actas judiciales firmaron como testigos del primer desposorio don Genaro San Ríos, médico de Alamedilla y don Rafael San Ríos, agente comercial de Madrid y primos ambos del novio; y don Hipólito y don Florentino Viñuela, estos dos últimos por el segundo.

Durante las nupciales ceremonias fueron interpretadas diversas composiciones musicales y los numerosos y distinguidos invitados, cuyo número pasaba de un centenar, fueron obsequiados con un buen servido banquete en el Hotel Comercio por estos dos nuevos matrimonios que salieron en viaje de nupcias para diversas poblaciones.

Entre los que asistieron se hallaban D. Basilio de Pablos, párroco de Villacastín; D. Manuel Galán, párroco de la de Santo Domingo de la ciudad de Arévalo; don Camilo Cobos y don David Jiménez, inspector y agente, respectivamente, del Cuerpo General de Policía de la Comisaría de Avila; don Eugenio Geste, oficial de la Marina de Guerra; señoras de Ortega, de Madrid; las señoritas Luz e Isabel Ríos Puebla; Conchita, Luis y Josefita Almarza Pérez; Felisa, Lucila y Edmundo Martín de Juan; doña Teresa Medrano y su encantadora sobrinita Rosita Medrano, de Madrid, y otros que sería prolijo enumerar.

Unimos nuestra cálida felicitación a las muchas recibidas por los contrayentes y les deseamos todo género de dichas y prosperidades múltiples en sus nuevos hogares.

Viajeros

Han salido para Zaragoza, con el fin de asistir a la jura de Bandera en la Academia General Militar, respectivamente, el señor alcalde de esta Ciudad, don José Tomé Bustillo, y el acreditado comerciante de la misma, don Félix Martín, con sus respectivas señoras.

—Ha regresado de Madrid D.ª Vicenta Monares, viuda de Paradinas.

SE VENDEN dos magníficos Renaults Argentés, nuevos. Diríjase Amechazurra, Hotel Jardín, de 4 a 6 tarde.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 10 a las 14 horas. Mínima, 5,5 a las 3,30 horas.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media.)

MACARIO DE DIOS Y DE DIOS MEDICO

Partos y enfermedades de la mujer

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Vallespín, 3, principal (Censura sanitaria núm. 242)

Diana Durbin en su última película

«EL PRIMER AMOR»

Y desde luego... en el Cine ACTUALIDADES

LA SALA DE MODA

Los deportes en Avila

El problema del Campo de Deportes ha sido resuelto del modo más satisfactorio. Ha cedido un magnífico terreno el Excmo. Ayuntamiento

interesante torneo local

Las tenaces gestiones llevadas a cabo por la Junta Directiva del Avila C. F., con la colaboración de la Delegación Comarcal de Fútbol, a fin de conseguir un terreno adecuado para la instalación de un Campo de Deportes, han sido al fin coronadas por el más lisonjero éxito. Muy largos y complicados fueron los trámites, y ya algunos socios del naciente club comenzaban a mostrarse impacientes al ver que pasaban o tres meses sin tener noticias concretas sobre el particular.

Si todos hubieran conocido la actividad y tesón desplegados por los directivos, y cuántos y de qué diversa índole han sido los obstáculos que se oponían a la realización del proyecto, habrían podido apreciar en su justa medida la ardua tarea encomendada a aquellos señores. Varias veces ha estado a punto de resolverse el problema, y otras tantas fracasó por haber surgido insospechados contratiempos, capaces de haber hecho desistir de la empresa a quienes no hubieran tenido la firme voluntad y el entusiasmo a toda prueba de los dirigentes del deporte local, que merecen la mayor gratitud de todos los aficionados.

En fin; como no hay mal que por bien no venga, aquellos que parecían fracasos han redundado en beneficio del proyecto, puesto que, por fin, se ha encontrado el campo ideal que se buscaba, gracias a la comprensión del Excmo. Ayuntamiento que ha sabido interpretar fielmente las consignas del Estado Español para el fomento del deporte, como medio eficaz de educación física, moral y social de la juventud.

Ha sido, pues, el Excmo. Ayuntamiento quien ha cedido el terreno para la construcción del Campo, en el lugar de mejor acceso y comodidad que pudo soñarse: a la entrada del parque de San Antonio, en el llamado vulgarmente Campo de los Hoyos; es decir, pegado a la ciudad, para que nadie pueda quejarse de que está lejos ni de que es pesado el desplazamiento para presenciar los partidos.

El terreno cedido es de una extensión aproximada de 12.000 metros cuadrados. Se instalará en él un buen campo de fútbol, de dimensiones reglamentarias, y capaz para cuatro o cinco mil espectadores, con sus correspondientes gradas. Es propósito, además, de los dirigentes, ya que hay bastante espacio, hacer otro campo de baloncesto, deporte que tiene en Avila muchos adeptos y excelentes cultivadores de uno y otro sexo; acaso también con frontón y gimnasio, y desde luego casetas para vestuarios, duchas, etcétera. Puesto que llega allí la conducción de agua, el campo de fútbol será de hierba, según lo recomendado por la Federación y como hoy lo son todos los pertenecientes a los clubs de primera categoría.

Las obras de cerramiento y esplanación comenzarán dentro de unos días y se llevarán a cabo con la mayor celeridad posible, ya que en el mes de febrero comenzará el Avila C. F. a jugar una competición oficial, y hay el firme propósito de que para entonces, al no la totalidad de la obra proyectada, esté cuando menos

convenientemente preparado el terreno de juego y hecho el cerramiento del campo.

Para financiar las obras, se acudirá a una emisión de acciones, desde veinticinco pesetas, porque, si bien la Directiva podía resolver este problema económico tomando un empréstito en alguna entidad bancaria, desea que la empresa tenga un carácter popular, es decir, que sea el pueblo de Avila entero quien lo haga, para que sea mayor el interés de todos en que el Avila C. F. alcance vida próspera.

Por último se nos ruega hagamos constar que la admisión de socios continuará abierta, sin cuota de entrada, hasta el primero de enero. A partir de aquella fecha, dicha cuota de entrada será de veinticinco pesetas.

Entre tanto...

Entre tanto que las obras se hacen

y ya hemos dicho con cuanta rapidez ha de ser, y los campeonatos oficiales comienzan, la Delegación Comarcal de Fútbol está organizando un torneo local entre los cuatro o cinco equipos buenos que aquí pueden formarse, para que se disputen una magnífica copa que el citado Organismo ofrece y once trofeos individuales para los muchachos del equipo que resulte vencedor.

Este torneo se verificará por el sistema de Liga, es decir, jugando todos contra todos, obteniéndose dos puntos por cada victoria y uno por cada empate.

La prueba promete ser interesantísima, y servirá para un contraste de jugadores en extremo conveniente.

De todo ello daremos oportunamente más detalles.

EQUIS

Entrega de nuevos carnets y Pensiones de Vejez a ancianos de Piedralaves y Arevalillo

Se repartieron más de 7.000 pesetas

El domingo último tuvo lugar en Piedralaves el acto simpático de hacer entrega de los carnets y primeras Pensiones de Vejez a un grupo de ancianos de los incluidos en el Censo mandado confeccionar por la Orden del ministerio de Trabajo de 12 de enero de 1942.

El acto, al que asistieron las autoridades y jerarquías locales y el delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, se celebró en el grupo escolar, revistiendo la solemnidad y brillantez que el mismo requería, reinando entre los ancianos y pueblo en general el mayor entusiasmo. Hubo anciano que percibió 1.300 pesetas y se retiraban de la mesa presidencial con una honda emoción que se reflejaba en pala-

bras de agradecimiento al Caudillo. Seguidamente se organizó en honor de los ancianos un animado baile regional a la usanza del país.

Estos actos constituyen una de las más lisonjeras realidades de la España Nacional que habla de manera tan elocuente en lugar de con palabras.

En Arevalillo

El día 16 del corriente tuvo lugar en el pueblo de Arevalillo otro acto semejante en que se hizo entrega de las primeras Pensiones de Vejez a otros grupos de ancianos. Tuvo lugar en las Escuelas municipales con asistencia de las Autoridades y Jerarquías locales y el Delegado Provincial del Instituto.

José María Mena

De paso para Alicante, donde reside su familia, tan estimada en esta población, se encuentra en Avila de regreso de Rusia, el cabo de la División Azul don José María de Mena, laureado poeta y culto colaborador de EL DIARIO.

Mena que ha realizado una brillante campaña en las esteparias tierras tuvo a su cargo la «Hoja de Campaña» donde ha publicado excelentes artículos y trabajos, muchos de ellos relacionados con Avila, a la que tiene hondo afecto, probado en esta visita que nos hace.

Celebramos mucho haber estrechado la mano del querido amigo.

Adoración Nocturna

El Turno de San José celebrará el sábado próximo su vigilia mensual que comenzará a las once.

Se aplicará por encargo e intenciones de don Félix Martín.

El Calendario que la Sección Femenina ha editado para 1944 es la mejor agenda para el hogar. Además guarda entre sus páginas una magnífica selección de reproducciones artísticas y de fotografías, recuerdos de los actos más destacados de las fechas más heroicas de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Avila.—Tip. y Ens. de Santa María

El ministro del Ejército, huésped de honor de Mérida

MÉRIDA, 24.—El Ayuntamiento ha acordado nombrar huésped de honor al ministro del Ejército, que llegará a Mérida el día 10 de diciembre, festividad de la Patrona de la capital. En esta fecha le serán impuestas la medalla de la ciudad y la de la Hermandad de Santa Eulalia, de la que ha sido nombrado hermano mayor honorario.—(Cifra).

Movimiento de barcos

BILBAO.—Ha entrado en el puerto el trasatlántico «Cabo de Hornos», que regresa de su viaje a Centro y Suramérica, después de efectuar su última escala en Lisboa. Viene a bordo ciento nueve pasajeros y ha traído cargamento de trigo, parafina, lubricantes, carne congelada y otras mercaderías, por un total de cuatro mil toneladas.

Una vez terminadas las operaciones de descarga, el 2 de diciembre se pondrá de nuevo en camino para Centro y Suramérica, haciendo escala en los puertos de Vigo, Lisboa y Cádiz. Llevará a bordo pasaje y carga general.—(Cifra)

LAS PALMAS.—Para proveerse de carbón llegó a este puerto, procedente de la Argentina, el vapor español «Arraiz», que conduce carga completa de cereales para Málaga y Almería.—(Cifra).